
PROCES-VERBAL DE CONSEIL D’ÉCOLE n°1

Date : 16 novembre 2023

Présents (Nom, Fonction) :

Enseignants : Mme ROUFFIAC (directrice), Mme MASTRORILLO, Mr CUMOURA , Mr 
VERGE-BORDEROLLE, Mme PAROT, Mr COULON, Mme PAILLER,  Mme SAFFORIS, Mme 
LAMARE, Mme VERGE-BORDEROLLE, Mme DESGRANGES, Mme GUILHAMAT

Mairie :   Mr KSOURI (élu), Mme AZEMA (élue), M. BUZENAC (responsable Mairie des 
écoles) , M. BERTRAND (directeur des services techniques), Mme CERVERA, responsable 
cantine, Mme VARLET (directrice alae) 

Parents élus      :   Mme BERNHART, Mme RODRIGUEZ,  Mme BRUNA , Mr GIORGI, Mme 
CHOQUET  

Délégués des enfants      :  
Sandra  CM2
Martin   CM2
Lucie  CM2
Sasha CM1

Excusés (Prénom, Nom, Fonction):
Mr AZEMA, Maire
Mme LACOURTIADE, IEN
Mme ZAMPESE, élue
Mme RAYNAUD, enseignante

Ordre du jour :
1] Intervention des délégués élèves 

2]  Bilan de rentrée, effectifs

3] Vote du Règlement intérieur de l’école

4] Résultat des élections parents d’élèves, actions prévues

5] PPMS et questions de sécurité

6] Projet d’Ecole : actions et sorties prévues

7] Mairie : travaux; questions relatives au projet de rénovation

8] Questions des parents

Ecole : Elémentaire Zola

Commune : Auterive



1]Intervention des 
délégués élèves

 Pour information 

Cantine: Sandra
*Pourrait-on avoir + souvent des frites? 
Une commission cantine aura lieu le 23 novembre, nous en parlerons, et aussi 
de la qualité du mode de cuisson.

*Pourrait-on réchauffer davantage les plats, c'est souvent trop froid
 Le personnel va essayer d'augmenter la température du bain marie.

*Pourrait-on avoir plus de temps pour manger le Rab quand il y en a? 
Le rab est servi jusqu'à 13h25 car les élèves doivent être à l'école à 35, on ne 
peut pas dépasser cet horaire.

ALAE Martin
* Pourrait-on aller + souvent au gymnase?
 S’il y a des animateurs absents , on ne peut pas car le nombre d’adultes est 
insuffisant

*Pourrait-on aller + souvent en salle jaune? 
On entre dans une période où l’on ira davantage, mais il faut également un 
nombre d’animateurs suffisant pour pouvoir ouvrir 2 salles.

* Pourrait-on remettre les feux tricolores dans la cantine? 
L'outil (un détecteur de décibels) semble dysfonctionner (ou moins sensible). Il
est possible de prendre celui de la salle grise mais  la mairie va vérifier la 
sensibilité de celui de la cantine.

* Merci pour les grands jeux, c'est super!
L'ALAE remercie les élèves pour leur comportement qui permet de mettre en 
place des projets intéressants.

Mairie Lucie
* Pourrait-on installer une table dessin/coloriages dans la cour? (les tables 
actuelles ont des "trous" entre les planches)
Il faut chiffrer le coût pour une nouvelle table, ou peut être rajouter un plateau.

* Pourrait-il y avoir une horloge dans la cour?
La mairie va y réfléchir.
 
* Le cross et le tournoi de rugby de la ville vont-ils être reportés?
La mairie va essayer de les repositionner en fin d'année.

Ecole Sasha

* Nous aimerions plus de jeux de cour.
Les éléments ont été cassés et cette année il n'y a plus de budget pour en 
recommander mais les élèves peuvent emmener des jeux de la maison SAUF 
les cartes à échanger et les très grosses billes (ex :calots), Les jeux emmenés ne
sont pas sous la responsabilité de l'école.

* Quels sont les projets de fin d’année ?
Projets vélo à partir du CE2, avec l’école de musique pour le cycle 2, projet 
chorale + théâtre, projet classe de découverte pour 2 classes de cycle 3, et 
piscine pour toutes les classes.  D'autres projets pourront se rajouter en cours 
d’année.



* Nous aimerions refaire une randonnée avec toute l’école.
Il est encore tôt pour répondre mais si c’est faisable, l'école sera d'accord avec 
plaisir.

2] Bilan de rentrée, 
effectifs

 Pour information

CP Mr Cumoura 25
CP/CE1 Mr Vergé Borderolle- 13/9 22
CE1 Mmes Rouffiac et Desgranges 25
CE2 Mme Parot 24
CE2 Mr Coulon 24 
CM1 Mme Safforis 25
CM1 CM2– Mesdames Lamare et Raynaud  13/11 24
CM1 CM2 Mme Mastrorillo 25
CM2 Mme Pailler 25
ULIS 10

TOTAL 218 élèves

Pour décision Mme Rouffiac précise qu'il y a moins de GS prévus (39) que de départs de 
CM2 (48): mais beaucoup de nouveaux élèves en cours d’année précédente et 
à la rentrée.

→ l'écart n'est pas très important, l'organisation ne devrait pas beaucoup 
bouger.

On ne sait pas encore à ce moment là de l'année ce qui se passera l’année 
prochaine.

3]  Vote du Règlement 
intérieur de l’école

 Pour information 

Règlement adopté par vote à l'unanimité

→ la mairie se renseigne pour former son personnel municipal par rapport à la 
lutte contre les situations de harcèlement à l'aide d'une association « les 
ouistitis ». L’école demande s’il s’agit de la méthode de préoccupation 
partagée, protocole spécifique et ritualisé utilisé par l’éducation nationale.

→ les parents élus demandent s'ils peuvent aussi être formés et ou participer 
d’une manière ou d’une autre. La directrice les remercie pour le rôle de 
médiateurs qu’ils jouent déjà et qui participe à l’amélioration du climat 
scolaire. Elle demande à ce que toute situation potentiellement problématique 
soit portée à sa connaissance et insiste sur le concours de tous.

4] Résultat des élections 
parents d’élèves, actions 
prévues
 Pour information

Modalité de vote : exclusivement par correspondance 

Nombre d'inscrits 342

Nombre de votants 151

Nombre de votes blancs ou nuls 22

Nombre de suffrages exprimés 129

Taux de participation 44.15% (en hausse par rapport aux années précédentes)

Actions prévues : 

Vente de chocolats et jeux pour Noël 

Fête (marché) de Noël



Tombola et kermesse 

Projet de carnaval avec au moins la maternelle de la Madeleine et si possible 
les autres groupes scolaires de la ville. Il y aura un défilé dans la ville puis un 
bal le soir (demande salle gymnase Michelet 30 mars par les parents d'élèves) 

Journée gonflée

→ L’école remercie les parents d’élèves pour le soutien financier apporté à la 
coopérative grâce aux nombreux projets portés par l’association.

5] PPMS et questions de 
sécurité

L’exercice PPMS initialement prévu avant les vacances d’automne a été 
reporté suite à la demande de Mme l’inspectrice après les évènements d’Arras.

Il aura lieu le vendredi 8 décembre à 14h.

Le niveau « urgence attentat » implique une plus grande vigilance aux abords 
de l’établissement, mais les sorties de proximité (médiathèque, cinéma) restent 
autorisées. MAIRIE : Si déplacement hors de l'école et pour toutes les sorties la
police municipale et la gendarmerie doivent être tenus au courant, notamment 
en indiquant le trajet afin que les déplacements se fassent en toute sécurité. 
L'équipe enseignante n'avait pas eu cette information mais va en tenir compte 
désormais.

Les problématiques récurrentes de sécurité (hauteur des grilles, routes très 
proches) vont être réfléchies dans le cadre du projet de rénovation de l’école.

Question parents : un exercice PPMS est-il prévu à l’ALAE ? La mairie répond
qu’un travail entre la directrice de l’ALAE et la responsable sécurité de la  
mairie a débuté.

6] Projet d’Ecole : 
actions et sorties prévues

Projet vélo : 

Pour les CE2 : apprendre à pédaler, dans la cour ou au stade, une sortie 
envisagée dans Auterive (Bois de Notre Dame?) en fin d’année.

Pour les CM1 CM2, Benoit ayant passé une formation supplémentaire, il peut 
être envisagé de travailler les blocs 2 et 3 : savoir rouler (en sortie, avec un 
adulte devant et un derrière) et savoir circuler (en autonomie, avec des adultes 
tout le long du parcours).

Les deux classes de CM1 CM2 de l'école souhaitent monter un projet de classe 
de découverte à Carcassonne sur deux jours (12 et 13 juin) et le coupler avec le
projet vélo reconduit sur l'école cette année avec l'aide de Benoit.

L'idée serait de partir à vélo du long du canal du midi en amont de Carcassonne
(une trentaine de kilomètres avant : Bram) le mercredi 12 juin 2024 au matin, 
d'y arriver le soir et de participer à une journée rallye le lendemain dans la cité,
retour à Auterive en bus le 13 au soir. 
→ Demande d'emprunter les bennes pour transporter les vélos et les bagages + 
que Benoît accompagne ainsi que du personnel municipal: il faut 8/9 adultes 
agréés. Pour les séances régulières à l’école mardi et jeudi après midi il y a 2 
ou 3 parents agréés. D’autres sessions d’agrément vont être proposées pour les 



parents volontaires.
Projet de partenariat avec Emmaüs pour l’entretien et la réparation des vélos : 
la mairie va prendre contact et ne connaît pas encore les modalités. 

Projet EMILA : partenariat avec l’école de musique d’Auterive pour toutes 
les classes de cycle 2  sur une durée de 3 à 4 ans : du CP au CE2. Cette année, 
projet autour d’une comédie musicale → interventions au deuxième semestre : 
jeux vocaux, chant, improvisation, pratique instrumentale...

Projet chorale Chanterive : les classes de Mmes Lamare et Mastrorillo 
travaillent sur une cantate en polyphonie à 5 voix en partenariat avec la chorale
Chanterive. Représentations les 3 mai et 24 mai , salle horizon à Miremont et 
Amassada à Grépiac 

Projet théâtre : classes de Mmes Safforis et Pailler partenariat avec la 
compagnie « lézards de la scène »,  intervention de 10 séances soit salle 
Allégora soit à l’école puis représentation salle Allégora en juin. Travail de 
différentes compétences transversales (écriture, corps et voix, dialogue).  + 
sortie théâtre « Ma vie de courgette » Odyssud Blagnac. 

Cinéma : concerne toute l'école. Plusieurs séances pour toutes les classes dont 
une séance commune pour tous avant Noël offerte par l'école.

Médiathèque: concerne toute l'école. Plusieurs séances pour toutes les classes 
avec des ateliers, thématiques choisies par les enseignants.

Natation :  concerne les CP  et CP/CE1 à la piscine de Saverdun à partir du 5 
avril tous les vendredis matins. 
Pour les autres classes en fin d'année à la piscine d’été d’Auterive: la demande 
sera transmise à Benoit Tessarotto qui organise les plannings.

Projet « Tribu » : classes de Mme Mastrorillo et Mme Rouffiac. Nous avons 
débuté un projet en partenariat avec une compagnie de théâtre, « La 
collective », basée à la salle de spectacle et lieu de création « Le tracteur » à 
Cintegabelle. Ce projet prendra la forme de plusieurs rencontres dans l’année 
avec les artistes autour d’ateliers d’expression corporelle, de débats 
philosophiques, jeux d’improvisation théâtrale, ateliers d’écriture, fabrications 
plastiques… Les séances se dérouleront à l’école.

Permis piéton : classes de CE2. Partenariat gendarmerie

Permis internet : classes de CM1 et CM1 Partenariat gendarmerie

Journal de l’école : un numéro en fin d’année 2023.

Cartes de vœux pour les personnes âgées : seront distribuées à des personnes
âgées vivant à domicile ou en maison de retraite.

Point Coopérative 
scolaire

Il reste 6000 euros sur le compte , il faut compter environ 1800 euros pour le 
projet natation. 

Problématique du bus : les tarifs ont augmenté, tentative de négociation de la 
mairie en prenant une seule société pour toutes les écoles.



7] Mairie : travaux ; 
questions : 
vidéoprojecteurs, 
rideaux occultants, 
problèmes de réseau 
internet

Projet classe de découverte à vélo :

Dans ce cadre, voici nos demandes à la mairie comme évoqué à la réunion EPS
du mercredi 20 septembre:

- serait-il possible que les bennes des services techniques soient mobilisées le 
mercredi 12 juin? Il s'agirait d'amener environ 70 vélos au point de départ 
(vers Bram dans l’Aude) le long du canal le matin, d'y récupérer les valises 
des élèves et accompagnateurs qui seront arrivées là avec le bus, puis de les 
amener au centre à Carcassonne. (Cf sortie projet vélo) 

- nous aurions besoin d'accompagnateurs (bien évidemment s'ils sont 
volontaires) agréés pour le vélo (qui nous aideront également au rallye du 
lendemain dans la cité en prenant en charge un groupe): Benoit et Céline 
pourraient-ils nous accompagner? des animateurs ALAE également s'ils le 
souhaitent?(le cas échéant ils pourront participer à une session d'agrément 
vélo) (cf sortie projet vélo)

La Mairie donnera une réponse rapidement

- la mairie financera-t-elle le projet de classe de découverte à hauteur de 15 
euros par élève? Réponse de la mairie : Oui 

Merci pour les vidéoprojecteurs des classes de Mme Lamare/ Mme 
Raynaud et Mr Cumoura. En revanche besoin d’un point sur site car certains 
sont défectueux ou mal installés dans les autres classes. → quelqu'un va venir 
notamment Yvon.

Merci pour les enceintes installées dans trois classes.

Merci pour le mobilier adapté financé par la Mairie concernant une élève 
en situation de handicap.

Merci pour le mobilier supplémentaire pour remplacer les tables et chaises
cassées.

Rideaux occultants :  peut-on avoir un échéancier pour les classes non 
équipées (5)? Ce sera budgétisé pour 2024.

Projet de rénovation 

Lancement des consultations pour maîtrise d’œuvre, la phase de négociation a 
avec 3 candidats choisis est en train de se terminer pour un début du travail 
concret début janvier.

En parallèle recrutement d’une assistante maîtrise d'ouvrage qui mènera une 
réflexion sur la vision de l'école « rêvée » avec un comité de 11 personnes : 
enseignants, parents élus, élèves, personnels travaillant à l’école (première 
réunion vendredi 1er décembre matin puis des vendredis matins). Il s’agira de 
réfléchir aux espaces, aux couleurs, à l’identité visuelle : partenariat entre 
l’école et l’architecte avec de nombreux allers retours, travail avec les élèves 
en parallèle .

Un questionnaire distribué à tous les élèves, tous les adultes travaillant à 



l’école et toutes les familles pour mieux cibler les attentes vis-à-vis de cette 
rénovation va être distribué en décembre.

Question du wifi : l’école rappelle l’obligation d’installer un bouton 
interrupteur pour pouvoir éteindre le Wifi lorsqu’on ne l’utilise pas. Pas de 
forte réticence au sein de conseil d’école.

Papier journal école : demande à la mairie de fournir le papier pour imprimer 
le journal, au vu de l’augmentation importante du tarif du papier.

8] Questions des parents ALAE
 Nous tenons à signaler le bon travail des équipes de manière générale.

 Le foot pourrait-il être proposé comme activité et non de 
façon systématique ? 
L'ALAE a déjà réduit les activités foot et tout se passe très bien, des séances  
garcons, filles, ou:mixtes sont mises en place, l’ALAE écoute la demande des 
parents mais aussi la forte demande des élèves de jouer au foot → un juste 
milieu doit être trouvé, en fin de journée les élèves demandent à y jouer quand 
il n'y a plus beaucoup d'enfants et d'animateurs et cela se passe très bien.
  
Enseignants: 
Le projet rugby est-il annulé ou juste décalé dans le temps en attendant une 
météo plus clémente ? Cf questions élèves .
 
Mairie :
Quelles sont les mesures prévues pour se préparer à la canicule cet été ? Pas de 
mesures, plan à travailler ultérieurement. 

Planning des travaux de rénovation
Début des travaux en 2024.
On prévoit la fin pour la rentrée de septembre 2025. Pour le moment le projet 
est lancé, il y a des temps « morts » (attente instruction du permis de 
construire, appels d'offre, etc)

Question du banc de l'amitié : peut il être remis sur le tapis à moindre 
coût?
Cela peut se réfléchir pour quelque chose de déjà existant : la mairie propose 
d'envoyer quelqu'un pour le peindre .

Président de séance (Directrice) : Marie Rouffiac

Secrétaires de séance : Mme Guilhamat, Mr Vergé-Borderolle


